

2023 年度中国共产党广州市委员会宣传部 部门重点项目绩效评价报告

一、评价项目概述

（一）项目背景资料

根据市政府要求及 2023 年市委宣传部部门预算情况，2023 年市委宣传部安排“市属媒体采编补助”项目经费 8,505 万元，用于扶持广州日报社、市广播电视台媒体发展，巩固发展主流舆论阵地，完成重大宣传任务和城市形象宣传及新闻发布工作、提高电视广播节目质量、打造位居广州和粤港澳大湾区有影响力的频道频率、稳定采编队伍。

（二）项目资金细化分配情况

2023 年实际下达 8,505 万元，按所承担的媒体宣传任务情况分别下达至广州日报社、市广播电视台，已全部执行完毕。

（三）项目政策依据

根据市政府要求，实施市属媒体采编成本补助政策。用于扶持广州日报社、市广播电视台发展。

二、项目绩效目标和绩效指标设定情况

项目年度预期绩效目标围绕广州日报社党媒宣传阵地进一步巩固、广州市广播电视台媒体影响力持续提升设定，产出指标和效益指标根据不同的项目对应设定各两条及以上指标。

三、绩效评价组织情况

（一）绩效评价目的

广州日报社、广州电视台大力宣传党的理论和路线方针政策，把宣传好习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，同广州高质量实现老城市新活力、“四个出新出彩”的具体实践相结合，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根，让党的主张成为时代最强音。

（二）绩效评价标准和评价方法

采用书面评审，实施单位对照年初绩效目标自评，主管部门复评的方式对项目进行综合评价。

（三）绩效评价实施过程（前期准备、组织实施、分析评价）

年初下达资金时同步下达绩效目标，各归口处室监督项目开展，年末对照年初绩效目标进行自评与复评。

四、绩效评价指标分析情况

（一）项目管理绩效指标分析

项目管理绩效评价表中立项定位分值占为 40%，预算编制、组织实施、绩效管理各占 20%。每项指标分别设置两项对应指标值，立项定位为党媒宣传阵地进一步巩固和媒体影响力持续提升；预算编制 8,505 万元；组织实施为按相关制度执行和设立专项台账管理；绩效管理为产出指标和效益指标。通过执行情况描述对应分值进行评分，绩效指标设置合理、规范、有效，绩效指标基本完成，产出和社会效益显著，得分合计为 92 分，评价等

级为“良”。

（二）项目结果绩效情况分析

广州日报报业集团 2023 年“市属媒体采编补助”产出多项媒体成果，全年安全刊播平稳有序，报纸、微信、微博、客户端刊发稿件数量均超额完成绩效指标要求，生产有影响力的新媒体产品超过 50 件，围绕省委省政府、市委市政府中心工作开展的重大主题宣传报道 34 项。2023 年集团获国家级奖项 52 个、省部级奖项 51 个，11 件作品获中宣部新闻阅评表扬，12 件作品获省级领导表扬，24 件作品获省委宣传部新闻阅评表扬。重点扶持了集团在采编人才建设、栏目制作、内容生产等方面的多个项目，巩固党媒舆论宣传阵地，增强党媒核心凝聚力，有效提升《广州日报》传播力、影响力、引导力和公信力。

2023 年“市属媒体采编补助”有力保障了市广播电视台巩固主流舆论阵地、完成重大宣传任务、提高电视广播节目质量、打造位居广州和粤港澳大湾区有影响力的频道频率、稳定采编队伍。市广播电视台推出的第三部 4K 粤剧电影《睿王与庄妃》，获得第 36 届中国电影金鸡奖“最佳戏曲片提名奖”，入围中美电影节、“2023 东京·中国电影周”。纪录电影《无音之乐》入围第 36 届金鸡奖“最佳纪录/科教片提名奖”，并获评 2023 年北京国际电影节“评审团特别关注作品”，第二届华语纪录电影社会纪实类推荐作品，并被列入中央新闻纪录电影制片厂（集团）国家《“十四五”文化发展规划》重大文化工程项目中的“国

家影像典藏工程”。

五、项目综合评价等级和评价结论

（一）项目综合评价得分及评价等级

2023年“市属媒体采编补助”项目综合评价得分92分，评价等级为“良”。

（二）项目综合评价结论

2023年“市属媒体采编补助”项目绩效评价得分92分，绩效评价为“良”。2023年市委宣传部安排经费8,505万元，用于稳定采编队伍、巩固主流媒体阵地、支持市属媒体发展。项目预算执行率100%，支出效益良好。广州日报多篇作品获广东新闻奖、受到中宣部、省委宣传部阅评表扬，广州日报微博粉丝数2,000万，传播力影响力稳居广东各大主流媒体首位；市广播电视台策划完成多项重大主题报道宣传。

六、主要经验做法、存在的问题和建议

因项目涵盖不同类型，尤其是项目补助的执行存在不可确定性，项目绩效指标设置的科学性水平（含量化程度、精准化程度）有待进一步提升。

建议加强预算编制和绩效指标设置的科学性，参照上年度项目执行情况，做好项目预算测算工作，提高绩效指标可量化水平，使绩效指标更科学精准。

（一）政策方面建议。

建议持续推进媒体采编补助政策，支持党媒发展。

（二）项目管理方面建议。

强化全员参与，严格落实全面绩效管理。部门绩效评价中项目管理是综合系统工程，应建立“大财政”、“大预算”概念，财政部门立足机制体制建设，加强对预算单位指导；预算单位应深耕本单位工作领域，加强专业人才培养（业务+财务），设计真正适合本单位、本领域的科学绩效指标体系，并不断更新完善。

（三）绩效管理方面建议。

1. 构建更为合理的指标评价体系。进一步规范部门预算绩效评价共性指标框架，推进宣传文化系统内单位预算绩效信息资源共享，按宣传文化事业所涉领域细化个性绩效指标体系，增强部门指标体系的科学性、完整性和规范性。

2. 适当增加产出指标比重。增加可量化产出指标比重，科学设定指标内容，尽量贴切工作实际。明确考核方法及测算依据，避免考核方法随意、指标完成结果多元，进而影响绩效评价客观性。

七、绩效评价结果应用

2023年“市属媒体采编补助”安排经费8,505万元。用于扶持广州日报社、市广播电视台发展，对改善党媒经营状况，稳定采编队伍，留住人才，巩固主流舆论阵地，提高党报发行、电视新闻及节目播出质量，推动传统媒体转型，促进媒体融合发展发挥了重要作用。多年来，在该项政策支持下，市属媒体坚持正确舆论导向，守正创新壮大主流舆论，强化政治高度、责任担当思

想深度和战斗力，着力聚焦提升重大主题和中心工作报道水平，打造文化精品、传承岭南文化、展现湾区风貌、讲好广州故事，舆论传播力、引导力、影响力、公信力进一步提升。